

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106
(18382)
Вторник,
6
ИЮЛЯ
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

ПО ЗАКОНАМ ДОБРОТЫ

Директор детского дома № 1, депутат городского Совета Н.И. Деметьева награждена медалью "За веру и добро".

Эта областная награда вручается кузбассовцам, наиболее отличившимся в деле милосердия, благотворительности, воспитания и образования подрастающего поколения. Наш детдом № 1 является одним из образцовых профильных учреждений, в чём немалая заслуга его директора, много лет отдавшей любимой работе. Н.И. Деметьеву хорошо известны и как депутата городского совета по округу № 12. Она входит в депутатский комитет по социальной политике, возглавляет мандатную комиссию Совета, предметно решает проблемы избирателей своего округа. Вместе с ней высокую награду губернатора получила главный специалист отдела по делам молодежи администрации города Н.А. Филимонова. Причём наши горожанки удостоены медали "За веру и добро" в числе первых кузбассовцев, что говорит о признании их заслуг.

ОТСЛУЖУ, КАК НАДО, И ВЕРНУСЬ

Завершился весенне-летний призыв горожан на службу в ряды Вооружённых Сил Российской Федерации.

В соответствии с законодательством и планом призыва объединённый военный комиссариат с апреля по июнь проводил медицинское освидетельствование и отправку в войска годных к службе жителей Ленинска, Полысаево и соседнего района. Как отмечается, призыв прошёл на хорошем организационном уровне, план выполнен, более 250 земляков пополнили армейский строй. Большинство из них будет служить в частях Сибирского военного округа — от Урала до Якутии: в пограничных, мотострелковых, ракетных, десантных, внутренних и других войсках. Многие лица призывного возраста по решению комиссии получили отсрочки в связи с учёбой и состоянием здоровья. Среди распространённых заболеваний преобладают, как обычно, патологии костно-мышечной системы и желудочно-кишечного тракта. Несмотря на выход закона, пока нет наплыва желающих пройти вместо военной альтернативную гражданскую службу. Это говорит о прочности наших воинских традиций.

ПОБЕДИЛА "ЗАРИНСКАЯ" ШКОЛА

В прошедшую пятницу на стадионе "Шахтер" прошла очередная игра первенства Кузбасса по футболу. "Заря" принимала "Мелькорм" из Кемерово. Счет матча 11:0 в пользу "Зари".

Накануне матча никто не мог предсказать такой результат. Все ожидали упорного сопротивления кемеровчан и особой настойчивости хозяев. Но чтобы такой разгром! Это надо было настолько сломить волю соперников, что они не только не пытались в начале отыгрывать пропущенные голы, но и вообще не создали ни одного мало-мальского прецедента у ворот "Зари", явно ослабили оборону. Наши же игроки, наоборот, выглядели сильными и напористыми до самой последней минуты, как будто на табло и не было двузначной цифры. Специалисты отмечают, что "Мелькорм" представляет кемеровскую школу футбола, которая постоянно противопоставляется ленинско-кузнецкой. Воспитанники "Зари" убедительно доказали очевидные преимущества на сегодняшний день нашей школы. Наши ребята уверенно прерывали атаки соперников, на расстоянии в десять сантиметров и меньше "гасили" мяч, правильно осуществляли передачу.

Впереди — более сильные и напористые соперники. 9 июля предстоит игра с новосибирским "Чкаловцем", а 11 июля — с "КД-Востоком" из Томска. Игры проводятся в рамках Чемпионата России среди команд ЛФК, зона "Сибирь". Начало матчей — в 18 часов.

Служба новостей.



ВРЕМЯ ОБНОВЛЕНИЯ

"Наконец-то на рудник пришёл настоящий хозяин", — так сегодня говорят по адресу Сибирской угольной энергетической компании горняки нашей шахты, имея в виду многие положительные изменения в производственной жизни предприятия, происшедшие за последний год.

Конечно, прежде всего имеется в виду повышение зарплаты горнякам: официально по шахтам Ленинского рудника она выросла на 20 процентов. Мы даже дожили до выдачи аванса, чего не было, насколько помню, больше десяти лет! И, судя по всему, позитивное повышение оплаты труда СУЭК будет проводить и дальше.

Заботу об обновлении производства, его техническом перевооружении особо ощутила на себе наша механическая служба. Она сегодня с уверенностью производит ремонт всех основных средств, оборудования — наконец-то в плановом порядке, опираясь на финансовое обеспечение со стороны компании. Шахта защитила в ней годовую "План услуг производственного характера". И уже за пять месяцев 2004-го получила на обновление техники более 25 миллионов рублей. Благодаря такой солидной помощи мы отремонтировали десятки шнеков, редукторов, электродвигателей, насосных станций.

Но всё это можно отнести к "мелочёвке", хотя без неё ни одна шахта нормально работать не может. Есть достижения и посерьёзнее. Скажем, удалось в короткий срок отремонтировать на заводе

"Красный Октябрь" секции крепи комплекса КМ 700/800 для лавы № 2446, где сегодня высокопроизводительно работает бригада А. Коломенского. Новую жизнь дали в ЗАО "Кузбасспромсервис" по заказу шахты чешским и немецким дизелевозам, в частности, подвесному монорельсовому локомотиву. А ещё вчера об их капремонте мы только мечтали. Впервые предприятию удалось наладить на договорной основе ремонт редукторов скребковых конвейеров в новокузнецкой фирме "Расмин". Сколько нужно, столько и везём туда — никаких проблем. В этом году часть средств пошла и на химическую промывку котлов трёх шахтовых котельных, что, безусловно, повысит их теплоотдачу и даст большой экономический эффект. Думаю, спасибо скажут мехслужбе и подземные рабочие за футирование (покрытие резиной) приводных барабанов к ленточным конвейерам, что повысит безопасность труда шахтёров и продлит срок службы оборудования.

Это лишь часть добрых преобразований, произошедших на "Кировке" с конца прошлого года. Уверены, последует их развитие.

О. ДЕМИДОВ.

Главный механик шахты имени Кирова.

На снимке: заместитель начальника склада "Джой Майнинг Машинери" Сергей Петрович Слица у только что поступившего оборудования.

Успех авиамоделлистов

В двух крупных соревнованиях приняли участие авиамоделлисты Дома технического творчества.

В Кемерове на первенстве области по кордовым моделям выступал Алексей Бахтин и стал чемпионом Кузбасса.

А вот в Бердске проходило Первенство России по радиоуправляемым моделям. В нём приняли участие руководитель авиамодельного кружка Сергей Яковлевич Сахновский и его воспитанник Александр Куликов. Сергей Яковлевич в очередной раз продемонстрировал своё мастерство и стал чемпионом России. Саша же стал серебряным призёром. В итоге коллекция коллектива Дома технического творчества пополнилась тремя дипломами, двумя золотыми и одной серебряной медалями.

М. НИКОНОВ.

Для военнослужащих

Уважаемые военнослужащие и ваши семьи!

В рамках проекта "Реабилитация военнослужащих, принимавших участие в локальных конфликтах", специалисты центра психолого-педагогической помощи населению приглашают вас каждую среду с 9 до 15 и субботу с 12 до 15 часов на консультацию по решению ваших социальных и личных психологических проблем. Также для вас работает клуб знакомств "Поиск".

Здесь вам подарят буклет, содержащий информацию о правах и льготах военнослужащих, и координатах взаимодействующих ведомств.

Наш адрес: пл. Кирова, 13а (4-й этаж). Телефон для справок: 3-46-60.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 28 июня по 2 июля (в тыс. руб.):

управлению образования — 709 (на зарплату, отпускные — 154, на питание — 150, на приобретение вод. счётчиков — 35, на приобретение спортивного инвентаря — 300, на капитальный ремонт учреждений — 70);

МУДО СДЮШОР — 20 (на подготовку к зиме);

управлению здравоохранения — 390 (на зарплату — 70, на бензин — 150, на питание — 60, на медикаменты — 80, для родильного отделения — 10, на подготовку к зиме — 20);

психобольнице — 70 (на питание, медикаменты, расходы);

управлению культуры — 71 (на зарплату — 21, на подготовку к зиме — 10, на капитальный ремонт учреждений — 40);

управлению физкультуры и спорта — 61,7 (на зарплату, отпускные — 52, на расходы — 9,7);

управлению соцзащиты — 253,9 (на отпускные — 210, на питание — 16, на расходы — 17, на оказание материальной помощи малоимущим гражданам — 10,9);

отделу по делам молодёжи — 7,6 (на оплату услуг связи — 1,6, на временную занятость подростков в летний период — 6);

ОГПС-7 — 774,6 (на зарплату);

УВД — 426,6 (на бензин — 100, на зарплату — 326,6);

военкомату — 90 (на зарплату — 50, на расходы — 10, для расчётов с ПТУ — 30);

КУМИ — 144 (на расходы);

ТУ пос. Никитинского — 54 (на бензин, расходы — 5, на оплату коммунальных услуг — 30, на зарплату — 24);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" — 20 (на содержание бригады БТТ — 10, на возмещение убытков по бане — 10);

МУК "Городская кинодирекция" — 159 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" — 30 (субсидии на убытки);

МП "Управление капитального строительства" — 400 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

ИНТЕРЕСЫ – ОБЩИЕ

На майской сессии городского Совета народных депутатов утверждено «Положение о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений».

Регулирование социально-трудовых отношений и согласование социально-экономических интересов сторон путем ведения коллективных переговоров, подготовка проекта трехстороннего соглашения, осуществление контроля за ходом выполнения данного соглашения, разрешение разногласий, возникающих в ходе его выполнения – все эти вопросы решает трехсторонняя комиссия.

Комиссия действует на постоянной основе и осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным планом, а также при необходимости решения неотложных вопросов социально-трудовой сферы. Она формируется из представителей профессиональных союзов, объединений работодателей и администрации города, а в своей работе руководствуется федеральными законами и нормативно-правовыми актами РФ. Каждое объединение профессиональных союзов или объединение работодателей, зарегистрированное в установленном порядке, вправе направить своего представителя в состав комиссии. Количество членов от каждой из сторон не может превышать 5 человек.

В нашем городе такая комиссия работает с декабря 1999 года. Как минимум два раза в год стороны садятся за стол переговоров и подводят итоги выполнения своих обязательств. На заседаниях ведется работа с предложениями, выплатами зарплат ниже прожиточного минимума, тем самым контролируются вопросы пенсионного обеспечения граждан. Ведь пенсия исчисляется из официальной заработной платы, и будет копеечной у тех, кто ее скрывает. Размер пенсии рассчитывается исходя из того, сколько заработал человек за свою трудовую деятельность, но – только официальной заработной платы по ведомости, а не в «конвертах», как в настоящее время делают некоторые предприниматели. Это нужно понимать всем: и рядовым работникам, и профсоюзам, и руководителям предприятий. Ведь от зарплат в «конвертах» страдает не только работник, но и бюджет. Чем ниже заработная плата – тем меньше подоходный налог, а значит, и отчисления в бюджет.

При утверждении «Положения о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» депутаты остро ставили вопрос об эффективности работы комиссии, делегировании членов сторон. Если со стороны

профсоюзов и администрации этот вопрос отработан, то представительство работодателей вызывает сомнения, поскольку в состав комиссии входят только представители угольных предприятий как ведущей отрасли городской экономики. Поэтому депутаты, в числе которых 80 процентов работодателей, долго не соглашались с предложенным проектом Положения. На территории города созданы совет промышленников и совет предпринимателей, которые могут оказать помощь в выдвижении кандидатур.

Я имела честь присутствовать на подписании трехстороннего кузбасского соглашения между администрацией области, Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса и работодателями. И поэтому могу сказать, что этот вопрос не решен и на уровне области.

По сути дела, комиссия не обязывает руководителей предприятий к чему-то новому, невыполнимому. Она еще раз напоминает о необходимости выполнения своих обязательств перед работниками. Это своевременная выплата заработной платы, перечисление платежей во все фонды, в том числе пенсионный, соблюдение трудового законодательства.

Зачинщиками большинства обсуждаемых вопросов на областном уровне являются профсоюзы, которые больше всех заинтересованы в решении возникающих проблем.

Депутаты городского Совета высказали желание об активизации деятельности городских профсоюзных организаций в составе комиссии, необходимости более широкого освещения её работы в средствах массовой информации.

Кстати, такая комиссия работает и на федеральном уровне. В настоящее время она рассматривает предложения правительства по замене льгот денежной компенсацией, и только после решения этого вопроса трехсторонней комиссией он будет внесен в Государственную Думу на утверждение.

В настоящее время первоочередной задачей комиссии является подготовка проекта городского трехстороннего соглашения – основы для продолжения совместной деятельности. В разработке этого проекта могут принимать участие все жители города. Ваши предложения ждут в отделе по труду и заработной плате городской администрации (тел. 3-13-84).

Л. СУРКОВА.

Депутат городского Совета по округу № 6.

ВЫСОКОПРАВСТВЕННОЕ общество нельзя воспитать на беспамятстве и пренебрежении к прошлому, а поэтому должно быть особое отношение к памятникам истории и культуры.

В нашем городе нам напоминают о минувших событиях мемориал на площади Победы и бюст дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина, обелиск умерших в госпиталях воинов, а также памятники погибшим на фронте шахтерам, многочисленные мемориальные доски героев военного и мирного времени. Все это должно стать предметом заботы и внимания, и не только к праздничным датам, а постоянно. Как мы сегодня относимся к нашей истории и памяти погибших, так и подрастающее поколение будет относиться к нашему прошлому.

В средствах массовой информации зачастую проходят сообщения о разграблении памятников истории, нарушении захоронений, осквернении могил, а то и просто о воровстве с целью наживы. И наш город не обошли такие факты. Все мы свидетели тому, что творится у памятника в сквере на улице Коммунистической. Там регулярно собирается подвыпившая молодежь, оставляя после себя горы мусора, окурки, пустые бутылки. У ЦДК разобрано ограждение, в сквере по улице Мусоханова продолжают разворовывать чугунную ограду.

Да, сегодня идеология практически отсутствует, а потому хромает воспитание, особенно патристическое. Но ведь у каждого из нас в семье были есть участники Великой Отечественной войны,

шахтерам-журинцам, а также о выделении денежных средств на его сооружение.

Конечно, содержание памятников в надлежащем порядке требует не малых затрат. Из-за недо-

содержание и восстановление «шахтерских» памятников. Было отмечено, что правоохранительным органам следует усилить охрану территорий вблизи памятников и проявлять бдительность при обходе мемориальных комплексов.

Кроме того, депутаты призывают руководителей предприятий, предпринимателей, всех жителей Ленинска-Кузнецкого откликнуться на свою инициативу. В целях воспитания у подрастающего поколения чувства гордости за нашу историю и заслуженного уважения к памяти погибших земляков городской Совет народных депутатов обращается с просьбой о перечислении средств на специальный счет для восстановления, сохранения памятников истории и мемориальных комплексов. Реквизиты такие:

Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
ИНН 4212013200/
421201001
Расчётный счёт
4070381050002000038
РКЦ г. Ленинск-Кузнецкий
БИК 043210000
Благотворительная
помощь городу – на ремонт и восстановление памятников.

Вместе будем заботиться о прошлом – сделаем счастливым будущее!

Т. КОЗИК.

Депутат городского Совета по округу № 18.

ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

люди, совершившие трудовые подвиги для нас, живущих ныне. Почему же тогда в 2003 году неизвестными была снята мемориальная плита из цветного металла, находившаяся на площади Победы у символической пушки 943-го артополка 367-й Кузбасско-Псковской дивизии? Вопрос риторический, но подумать над ним мы просто обязаны.

Несмотря на подобные негативные проявления, администрация города выполняет определенную работу по сохранению памятных мест. Их в нашем городе 69. С 1989 года у нас действует комиссия по охране памятников, для этой цели привлекаются предприятия, организации, учебные заведения. Начальнику ГУВД передано обращение комиссии о взятии под контроль общественного порядка в таких местах. Подготовлено обращение в ГУРШ о необходимости восстановления памятника погибшим

статка средств в бюджете города на обелисках проводятся только текущие реставрационные работы. Некоторые из них сейчас вообще требуют капитального ремонта. Вот почему городской Совет народных депутатов на очередных слушаниях в июне рассмотрел вопрос сохранения памятников истории и их восстановления с привлечением всех заинтересованных лиц. Много было дебатов, но все едины в одном: в настоящее время очень мало средств выделяется на содержание памятных мест. Памятники, находящиеся на территории города, должны иметь единого хозяина. Прежде всего их следует поставить на баланс комитета по управлению муниципальным имуществом. К такому решению пришли депутаты, обсуждая проблему. Также на слушаниях было решено направить обращение в компанию «СУЭК» с просьбой о выделении средств на

ГЛАВНОЕ – НЕ МУСОРИТЬ

На последней июньской сессии городского Совета обсуждался ход выполнения программы благоустройства территории.

Эта программа была утверждена городским Советом в феврале текущего года, её общий объём составляет 18 млн. 566 тыс. руб. Средства распределены следующим образом: на уличное освещение – 3,1 млн. руб., на зеленое хозяйство (в т.ч. скверы, газоны, снежный городок) – 4,2 млн. руб., на саночистку – 1 млн. 851 тыс. руб., на обслуживание технических средств организации дорожного движения (светофоры) – 509 тыс. руб., на содержание уличных объектов – 299 тыс. руб. Основная доля расходов приходится на дорожно-мостовое хозяйство – 8,5 млн. руб.

Конечно, этих средств крайне недостаточно, однако объёмы бюджетного финансирования сохраняются на протяжении ряда лет – выделяется столько, сколько возможно. Что же сделано в городе за истекшие месяцы?

Одним из главных направлений остаётся снижение затрат на содержание объектов благоустройства. К их обслуживанию и ремонту привлечены предприятия различных форм собственности, таких сейчас работает 16. Выбор предприятий проходил на конкурсной основе. Для того, чтобы хоть как-то снизить затраты на содержание дорог в зимний период, город приобрёл новую дорожную технику и отказался от услуг управления по профилактике и рекультивации. Решился вопрос о передаче на обслуживание в областной дорожный фонд автодороги Ленинск-Кузнецкий – Польшаево. Пересмотрены тарифы, а также сама технология уборки. По результатам конкурсного отбора подрядных организаций заключены договоры на обслуживание дорог с ОАО «Благоустройство», на озеленение – с ИП Стафиевская и ОАО «Благоустройство», на содержание линий уличного освещения – с ООО «Контур», на содержание и ремонт светофоров – с ИП Катсонов.

Однако в целом изменить ситуацию с финансированием и выполнением благоустроительных работ не удалось. Основные объёмы проходят только по текущему содержанию, без ремонта и восстановления вышедших из строя элементов благоустройства.

За пять месяцев текущего года у нас обслуживалось 617,5 тыс. м² дорог, 30 тыс. м² тротуаров, 38 остановочных площадок и павильонов, 8,1 га скверов, 47 км линий уличного освещения, 9 светофорных объектов. ОАО «Благоустройство» вырастило 18 видов цветочной рассады в количестве 140 тыс. штук, высадило 1150 кустарников и 70 тыс. штук цветочной рассады. Чуть меньше выполненные объёмы у ИП Стафиевской: высажено 650 кустарников, 56 деревьев (берёза, рябина, груша), 45 тыс. цветов, восстановлено 2500 м² газонов.

ООО «Контур» отремонтировало 73 светильника, произвело перетяжку 1800 м провода, заменило 142 стареющие лампы. Уровень освещённости городских дорог составил 40 процентов при нормативе 85. К сожалению, в городе большое количество улиц остаётся без света, слабая освещённость у территорий школьных и дошкольных учреждений. Практически не ведутся ремонт и восстановление демонтированных сетей даже по основным маршрутам троллейбусного движения. В связи с отказом областного бюджета финансировать технические средства организации дорожного движения город был вынужден взять на себя затраты по текущему содержанию светофоров, расположенных на нашей территории. А из-за отсутствия дополнительного финансирования содержание этих объектов производилось за счёт статьи ремонта и модернизации.

Не последнее место в программе благоустройства занимает вывоз бытового мусора. В текущем году запланировано оказать такие услуги на сум-

му 1 млн. 115 тыс. руб. Занимается вывозом бытового мусора механизированная бригада, состоящая из четырёх самосвалов и погрузчика. Плата за вывозку осуществляется согласно действующим нормам и тарифам и взимается вместе с квартплатой. Эта же бригада вывозит мусор от населения неблагоустроенного сектора.

Конечно, складирование мусора в кучах и вывоз его самосвалом – не лучший способ очистки города. Для улучшения экологического и санитарного состояния необходима установка контейнеров. Однако здесь складывается почти критическая ситуация. В этом году запланированы 570 тыс. руб. – на 250 контейнеров по цене 2300 руб. каждый. За 5 месяцев изготовлено всего 75 штук, причём 60 из них установлены в муниципальном жилье, а остальные проданы в частный сектор.

По норме в муниципальном жилье требуется 1350 контейнеров, в наличии их сегодня – 1100, и из них 40 процентов (400 штук) необходимо срочно заменить. Ещё хуже в частном секторе. У нас насчитывается около 17 тысяч частных домов, а договоров заключено на установку контейнеров всего 1650, что крайне мало. Жители частного сектора покупают контейнеры за свой счёт, зачастую объединяясь домами и улицами. В этом направлении с горожанами ведётся работа. В то же время за пять месяцев составлено 248 протоколов на жителей частного сектора за складирование мусора рядом с домом. И здесь мы сможем навести порядок только сами.

Как видим, многое в программе благоустройства зависит от финансирования. Но горожане тоже могут внести свой посильный вклад в наведение чистоты и порядка. Главное – не мусорить, заботиться о чистоте вокруг. Надо, чтобы благоустройство родного города стало нашей общей заботой.

А. КРАПИВИНА.

Заместитель председателя городского Совета.



И ВО ДВОРАХ ЕСТЬ ДЕЛА

С 21 июня начал работу городской педагогический отряд "Луч", созданный при социальном центре молодёжи (СЦМ).

Он сформирован из шестерых студентов местного филиала Кузбасской государственной педагогической академии и 18 школьников старше 14 лет. Они закреплены вожатыми за 12 "педагогическими площадками" - дворами домов, где много мальчишек и девчонок, не имеющих возможности провести летние каникулы в загородных лагерях. Как и чем занять их в городе, СЦМ определил заранее на информационных встречах с родителями и детьми. Взрослые заполняли специальные анкеты, где отмечали наклонности, интересы, увлечения своих любимых чад. В каждом дворе есть график работы отрядовцев, так что их подопечные знают, когда ждать организаторов досуга.

А он весьма разнообразен. Вожатые организуют силами детей творческие концерты, игры, спортивные состязания, конкурсы рисунков, проводят мастер-классы по изготовлению поделок из подруч-

ного материала. Они рождаются импровизированно: расстелил в дворе лагерь покрывало на траве, садись - и твори первое в своей жизни произведение искусства, опираясь на фантазию и добрые подсказки старших товарищей.

Один из лучших мини-лагерей разместили во дворе недавно сданного дома по улице Тусноловой. Детей здесь много. А опекают их взявшие добровольцы из актива СЦМа - десятиклассники школы № 2 Анастасия Шибанова и Светлана Воронова. Дворик здесь хороший: выложен фигурной плиткой, есть качели, песочница. Но с вожатыми девочкам и мальчикам куда занятнее! В первый же их приход смастерили они макет своего "личного дома" - причём указали, что бы ещё хотели видеть в нём. А потом были спортивные и развлекательно-познавательные эстафеты, викторины, уроки по прикладному мастерству. Всему

этому заранее обучают в добровольческом центре СЦМа, которым руководит Карагёз Оруджова. К слову сказать, Света Воронова - её воспитанница и последовательница доброго дела. Девять лет ездила она отдыхать в загородный лагерь "Юность", где работала вожатой Карагёз. И полюбила эту нелёгкую, но интересную профессию. А Настя в прошлом году месяц занималась с воспитанниками детского приюта в первом микрорайоне. Так что опыт у девчат имеется.

... Мы не встретились с родителями Паши Балаева, Саши Жукова, Вадика Михайлова, Димы Грачева, Камила Кадырова - юных жильцов нового дома. Папы и мамы работают. Но в том и есть главная цель дворового лагеря - занять детей, пока родители вне дома.

На снимках: вот так весело проходят дни в одном из подразделений педагогического лагеря "Луч".

Фото и текст В. ГЕОРГИЕВА.

И каждый день праздник

принимается как праздник, а педагоги гимназии устраивают такой праздник каждый день. Важное место занимает и организация двухразового горячего питания, что в конечном итоге направлено на оздоровление детей. Свежие фрукты и соки присутствуют в рационе ежедневно.

В связи с этим хотелось бы выразить благодарность администрации города, руководству гимназии во главе с Г.И. Ворожищевой, а также начальнику школьного лагеря Т.П. Данилиной, педагогам - воспитателям Т.А. Сазоновой, Т.А. Комаровой, Л.М. Геррайтес, В.В. Овчинниковой, А.В. Егоровой, вожатым М.Г. Рыльцеву, Т.Н. Путиной и работникам школьной столовой во главе с Л.Г. Козляцовой.

А. КРЕТИНИНА, Р. ГАЛЯТИНА.
Родители.

ЛАГЕРЬ С РАБОТАЛ НА СЛАВУ

На протяжении нескольких лет на базе городских школ организуются летние оздоровительные лагеря. В июне педагогический коллектив школы № 20 работал сразу со 150 школьниками.

В лагере ребята почувствовали себя и звёздами эстрады, сделали пародии на участников проекта "Фабрика звёзд": Ири-

ну Дубцову, Юлию Савичеву, Марию Ржевскую и других. Силу, ловкость, молодецкую удалость ребята смогли проявить в спортив-

С ПОЛЬЗОЙ И ЗАБОТОЙ

Наступила долгожданная пора для детворы - летние каникулы. Казалось бы, должен опустеть школьный двор. Но в средней школе № 1 он наполнен сейчас звонкими и весёлыми голосами ребят. Целая армия детей вновь по утрам спешит сюда, где её радушно встречает летний оздоровительный лагерь во главе с руководителем Раисой Федоровной Косиновой.

Группа учителей школы организовала интересную и разнообразную, наполненную музыкой, спортом, играми, конкурсами и незабываемыми встречами, жизнь летнего лагеря. Каждый день и час приносят неизгладимые впечатления. Любому ребёнку имеет здесь возможность проявить свои способности. Происходит это благодаря работам воспитателей Р.Н. Еремка, Н.С. Сапрыкиной, М.В. Селезневой, Е.Б. Казаченко, О.Н. Тарасенко, И.В. Высотиной, Е.М. Вещевой, которые по-матерински относятся к нашим детям. А старшая вожатая Е.В. Ющенко своим задором и энергией буквально заряжает детвору. Ребята стали участниками "Звёздного часа", "Счастливого случая", "Угадай мелодию", "Танцевальных ритмов", "Поля чудес". Обратившись к истокам, провели конкурс "Фольклор в наши дни". Понравились детям интеллектуальные марафоны. А сколько восторга вызвал турнир по футболу между оздоровительными лагерями школ № 1, 8, 21!

Какими "кричалками" поддерживали свои команды дети! Здесь был и юмор, и переживания, и всплеск эмоций. Жители микрорайона с интересом наблюдали за этим ярким спортивным праздником.

С детьми в лагере была проведена серия бесед по программе "Быть здоровым". Организовали встречу с наркологом О.А. Юлдашевым, инспектором ОПДН Е.А. Иванькова занималась профилактикой правонарушений, в игровой форме продолжалось изучение правил дорожного движения. Всё это дало возможность нашим детям прекрасно отдохнуть, укрепить здоровье.

Конечно, каждая мать беспокоилась о питании своего ребёнка. А оно здесь было полноценным, разнообразным: соки, яблоки, йогурты, бананы, сырки, огурцы, помидоры, апельсины. Не каждая семья может сегодня себе это позволить. Результат налицо - дети не хотели расставаться с лагерем и изъявляли желание остаться здесь ещё на один сезон.

Родители очень благодарны руководству города и школы за организацию лагеря. Низкий поклон учителям за их труд, заботу о воспитании и здоровье наших детей!

О. РОЛИНА, Л. ПИРОГОВА,
Т. СИДОРОВА, Е. ФЕДОРОВСКАЯ
и другие родители.

ЛЕТО для любого школьника - это три месяца каникул. Но возникает резонный вопрос: что делать? И тут нам на помощь приходит школьный лагерь, куда дети хлынули просто лавиной, когда он открылся.

Каждый день для нас, гимназистов, поистине незабываем.

Ведь ежедневно учителя-воспитатели наполняют его как развлекательными, так и развивающими интеллектуальными играми. А на спортплощадке, построенной недавно возле школы, мы теперь можем заниматься физкультурой, играть в футбол, волейбол, бадминтон и многое другое. Каждое утро начинается здесь у нас с зарядки. Все отряды во главе с учителем физкультуры Ю.В. Штальбаумом бегают, прыгают, делают гимнастику, получая заряд бодрости на весь день.

Затем идем завтракать, тщательно вымыв руки перед едой. Нас ждут аппетитные яства: не только вкусные, но и полезные. А потом начинается самое интересное - учителя стараются придумать для нас тихие игры и настоящие спартакиады. Многие из них интересны как малышам, так и нам, юным тинейджерам, например, - поиск клада. Нам дали подробную карту школьного двора, где были указаны станции и сам клад. Эта игра проводится каждую неделю. Также еженедельно мы инсценируем какую-нибудь сказку. Каждый отряд готовит свою сказку. Мы здесь артисты, мы и зрители. В ходе перево-

рачивания сказок с ног на голову у нас "включается" воображение, и от этого сказки становятся иными, не похожими на оригинал.

Кроме того, мы посещаем кинотеатр, кафе и другие общественные места. Здесь нельзя не упомянуть о наших вожатах в

буквальном смысле слова головокругительных походах в парк, где, безусловно, с большим отрывом по части популярности лидируют вальсирующие лодки и аттракцион "Вальс". Парк просто наполнен счастливыми взглядами детей, которые, перебираясь с одного аттракциона на другой, кричат все громче и громче.

В кинотеатре "Победа" нас всегда ждут интересные фильмы. Фантастика (а именно такие фильмы для нас предпочтительнее) открывает новые горизонты неизведанного. Еще нас приглашает Центральный дворец культуры на "Фабрику звёзд", в библиотеку Беллинского - на "Музыкальный час". Мы с большим нетерпением ждем этих конкурсов.

После завтрака и других "приключений" нас ждет аппетитный обед, ведь нам всегда предлагают что-нибудь вкусное: йогурты, шоколад, фрукты. После обеда мы еще немного поиграем, а потом нас "разгоняют" по домам.

Так ребята из гимназии № 12 проводят лето в школьном оздоровительном лагере.

Катя ЧИКУРОВА,
Люба ПРОНУЗА.

В "Солнечном городе"

Лето - это не только солнце, загар, цветы и птицы, это ещё и море улыбок и сумасбродств. Солнышко греет своими лучиками и зовёт всех в детский оздоровительный лагерь. Вот и у нас, в средней школе № 37, в начале июня открылся "Солнечный городок", где заряд бодрости и веселья уже получили более сотни весёлых и озорных мордашек.

Организовали для них эту сказку 12 открытых и любящих всем сердцем детей человек. Сколько было здесь всего нового, интересного, увлекательного и познавательного! Это и "Угадай мелодию", и "Остров сокровищ", и "Путешествие по гавани", и "Спортивный КВН", и "Кто во что горазд", и "Музыкальный киоск", и многое-многое другое. В каждое мероприятие была вложена масса творчества, умения и педагогического таланта.

Помимо вожатых и воспитателей, с детьми занимались музыкальный и спортивный работники, а все самые невероятные идеи воплощались на бумаге благодаря специалисту по изобразительному искусству. Лагерь "Солнышко" тесно сотрудничал с ДК имени Ленина, где дети смотрели кино, представления кукольного театра, танцевали и участвовали в различных конкурсах на дискотеке.

Ежедневно много времени отводилось для подвижных игр на открытом воздухе. Первый сезон пролетел на одном дыхании, ребята остались им очень довольны. И теперь с нетерпением ждут второго сезона.

О. МАТЫЦИНА.
Начальник лагеря.

Воспитателями была разработана целая программы отдыха. Многообразие мероприятий позволило раскрыться каждому ребёнку, обнаружить всё ценное, что присуще ему. С первых же дней талантливые педагоги увлекли детей, подготовив для них фольклорный праздник, викторину "Мой город", посвящённую дню его рождения.

ных эстафетах, показав хорошую физическую подготовку. Весёлыми, полными задора покидали дети лагерь, горя желанием прийти сюда ещё.

А. ВЕРБА.
Старший вожатый летнего оздоровительного лагеря школы № 20.

С НАЧАЛА года в Ленинске-Кузнецком произошло 106 пожаров, в огне погибли 13 человек, пострадали и были госпитализированы 5 человек. Пострадавшие остались в живых только благодаря тому, что им была оказана первая помощь. Она включает в себя комплекс мероприятий, направленных на восстановление или сохранение жизни и здоровья пострадавшего, осуществляемых немедицинскими работниками. Одним из важнейших положений оказания первой помощи является её срочность: чем быстрее она оказана, тем больше надежды на благополучный исход. Поэтому помощь своевременно может и должен оказать тот, кто находится рядом с пострадавшим.

Ожоги бывают термические, вызванные огнём, паром, горячими предметами и веществами; химические – от кислоты и щёлочи, и электрические, вызванные воздействием

электрического тока. Рассмотрим термические ожоги. Здесь различают четыре степени глу-

немедленно вызвать скорую медицинскую помощь. Если на пострадавшем

жирами, вазелином, присыпать пищевой содой, крахмалом, так как это может привести к нагноению раны. Распространённое прикладывание сырых овощей, глины и земли может вызвать заражение столбняком.

При небольших по площади ожогах нужно наложить на обожжённый участок кожи стерильную повязку. Одежду и обувь с обожжённого места нельзя срывать, а необходимо разрезать ножницами и осторожно снять. Если куски одежды прилипли к обожжённому участку тела, то поверх них следует наложить стерильную повязку и направить пострадавшего в лечебное учреждение.

При тяжёлых и обширных ожогах пострадавшего необходимо завернуть в чистую простыню или ткань, не раздевая его, укрыть теплее, напоить тёплым чаем и создать покой до прибытия врача.

Е. МОИСЕЕВА.
Инспектор ОГПН-5.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОЖОГАХ

бины ожогов. У большинства поражённых обычно наблюдается сочетание ожогов различной степени. Для глубоких ожогов характерны мертвенно-бледный цвет кожи или обугливание тканей. Чаще всего истинную глубину ожога удаётся установить только через 5-7 дней. Это объясняется тем, что первичный некроз, возникающий в момент действия поражающего фактора, в последующие дни расширяется и углубляется вследствие нарушения питания прилежащих тканей. На место пожара тогда следует

загорелась одежда, нужно быстро бросить на него пальто, любую плотную ткань или сбить пламя водой. Нельзя бежать в горящей одежде, так как ветер, раздувая пламя, увеличит и усилит ожог. Первую помощь надо оказывать всем получившим ожоги. Цель её – предотвратить раны от загрязнения и инфекции, создать условия, уменьшающие боль. При оказании помощи пострадавшему во избежание заражения нельзя вскрывать пузыри, касаться обожжённых участков кожи руками или смазывать их мазями,

НЕ ДУМАЙТЕ О ШТРАФАХ СВЫСОКА

Федеральным законом № 161 от 08.12.03г. внесены изменения в ст.20.25 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях". Теперь эта статья "Неуплата административного штрафа либо самовольное оставление места отбывания административного ареста" изложена в следующей редакции:

– неуплата административного штрафа влечёт уплату в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток;

– самовольное оставление места отбывания административного ареста влечёт административный арест на срок до 15 суток.

Таким образом, если на гражданина был составлен протокол об административном правонарушении и вынесено постановление о назначении административного наказания, то штраф должен быть уплачен не позднее 30 дней со дня вступления постановления о назначении штрафа в законную силу. Квитанцию об уплате штрафа необходимо представить должностному лицу, вынесшему постановление (УВД города, каб. № 79).

При отсутствии квитанции, свидетельствующей об уплате административного штрафа, соответствующие документы направляются судебному приставу для взыскания штрафа и привлечения лица к административной ответственности в соответствии с частью 1 ст.20.25.

Ж. ДЕМИДОВА.
Ст.инспектор ГДИАЗ,
капитан милиции.



Затерянные в тайге.

Фото В. Васильева.

ЦЕЛЮ работы "телефона доверия" в УВД города является улучшение взаимодействия милиции с населением, создание дополнительных условий для своевременного реагирования на заявления, предложения, жалобы граждан, сообщения о преступлениях и правонарушениях, а также противоправных действиях сотрудников органов внутренних дел.

Прием обращений граждан по "телефону доверия" УВД осуществляется в служебное время специально назначенным сотрудником, во внеслужебное – посредством приема сообщений в режиме автоответчика. В экстренных случаях для непосредственного приема сообщений в служебное и во внеслужебное время (по усмотрению начальника УВД) организуется дежурство сотрудников УВД по отдельному графику.

По "телефону доверия" вы можете:

МЫ ДОВЕРЯЕМ, НАМ ДОВЕРЯЮТ

– получить консультацию о законных способах решения проблем, связанных с противоправными действиями других лиц;

– получить разъяснения о порядке обращения в другие инстанции, если принятие мер или консультирование не входят в компетенцию УВД.

– передать жалобу на неправомерные действия сотрудников милиции;

– передать заявление, предложение или жалобу о готовящихся, совершаемых или уже совершенных преступлениях и иных правонарушениях;

– получить разъяснения о действиях представителей правоохранительных органов при исполнении ими

служебных обязанностей.

Так, например, за 2002 год в УВД города поступило 55 звонков от населения на "телефон доверия", 24 из которых подтвердились. В силу мер, принятых по ним, – вменение административных штрафов или возбуждение уголовных дел.

В 2003 году из 42 звонков подтвердились 11.

Ваши жалобы, сообщения о преступлениях и правонарушениях, а также противоправных действиях сотрудников органов внутренних дел, принимаются по "телефону доверия" с 3-10-30.

О. МИЦУК.
Ст. инспектор по работе со СМИ.

С областью – напрямую

С 5 по 9 июля ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

– **ШВЕЦ Тимур Иванович**, начальник департамента охраны здоровья населения Кемеровской области (вторник, тел. 36-90-85);

– **КУРИЛОВ Константин Семенович**, заместитель губернатора по здравоохранению и социальной защите населения (среда, тел. 36-84-88);

– **МАКСИМЕНКО Владимир Ефимович**, начальник государственной жилищной инспекции Кемеровской области (четверг, тел. 36-33-46);

– **КОПЫТОВ Александр Иванович**, заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи (пятница, тел. 36-40-81).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97; 58-45-96.

Поздравляем любимого сына, брата, дядю **Сергея Михайловича РЫЛЬЦЕВА** с днём рождения, 30-летием!

Желаем здоровья, желаем успеха,
Побольше улыбок, весёлого смеха!
Желаем душевного личного счастья,
Чтоб в дверь не стучали беда и ненастья!
Будь счастлив, родной, и удачлив во всём,
Не будет пусть обмана на всём пути твоём!

Мама, папа, сестра,
брат, племянник.

"Товары - почтой"!

На почтамте и в любом отделении связи города и района вы можете ознакомиться с каталогами "Почтовый Торговый Дом", и, если что-то вас заинтересует, здесь вы можете оформить и отправить заказ.

Все товары (за небольшим исключением), представленные в каталоге, оформляются наложенным платежом, а не по предоплате!

Мы ждем вас!

Почтамт.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Ленинск-Кузнецкий почтамт предлагает сделать подарки своим родным, близким, любимым! Приглашаем вас прийти в любое отделение почтовой связи, где вы сможете отправить денежный перевод-подарок в любой населенный пункт Кемеровской области на сумму выбранного подарка. В назначенный день вашему адресату доставят цветы, конфеты, шампанское, мягкую игрушку.

Также можете отправить поздравление по гибридной или электронной почте!
К вашим услугам – оформление поздравительной открытки на компьютере!

Воспользуйтесь услугами почтамта, порауйте своих родных и близких!

Приходите, мы ждем вас!

ПРОДАМ

гараж в районе магазина "Пушкинский". Телефон 7-28-23.

БЛАГОДАРИМ

коллективы участка № 2, УМР, совет ветеранов, независимый профсоюз горняков, совет физкультуры ОАО шахты имени Кирова, местное отделение партии "Единая Россия", предпринимателей губернского рынка, а также одноклассников и учителей школы № 2, друзей, родственников, соседей за оказанную помощь в связи с трагической гибелью нашего сына Шапошникова Евгения Геннадьевича.

Семья Шапошниковых.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Беллинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.07.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1763
Цена в розницу - договорная.